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SORU: Iki resim arasindaki fark nedir? . € Yanda verilen elektrik
. . 3 devresiyle ilgili
UNUTMAYINI! BIR SEY DAHAI AT
5. SINIFTA KARSINIZA CIKAN BUTUN Dt dosrudur
BAGIMLI DEGISKENLER AMPUL angist dogrudur:
PARLAKLIGI OLACAK. g :
A. Devre dogrudur, ampul 15k verir.
CEVAP: B. Ancak anahtar kapatilirsa devre famamlanir

o . ve ampul 151k verir.
BAGIMSIZ DEGISKEN:

BAGIMLI DEGISKEN:

KONTROL DEEISKEN: C. Anahtar, pillerin bulundugu tarafta olsaydi

devre dogru olurdu ve ampul g1k verirdi.

D. Piller ters baglandigi ve anahtar agik oldugu
igin devre hatalidir, ampul 1s1k vermez.
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6) Yanda sembolik ¢izimi
verilen elektrik devresinde;
I. Ampul
T. II. Pil
ITI. Anahtar

devre elemanlarindan hangileri vardir?

A . YalnizI B.IveIl
C.IveIII D.I, IT ve ITI
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Yukarida verilen semboller agagidaki devre

elemanlarindan hangisine ait degildir?

A. Pil
C. Ampul

B. Baglanti kablosu
D. Anahtar

8) Asagidaki 6grencilerden hangisi hatal bir
elektrik devresi olusturmustur?

A lé\ 1:' B g

€3 Aylin yandaki devreyi
kurarak ampullerin g1k
vermesini istiyor.

&7 Fakat amacina

b ulagamiyor.

Buna gore, Aylin elektrik devresinde agagidaki
degisikliklerden hangisini yapmalidir?

A. Agik olan anahtari kapatmalidir.

B. Devreye bir pil baglamali ve agik olan anahtari
kapatmalidir.

C. Devreye bir ampul daha eklemelidir.

D. Devreye bir pil baglamalidir.
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T dretir
iletir ile kesilebilir [
@) Elektrik >0

\L 1s1ga doniigtirir

@

Resimdeki kavram haritasina bakan ¢izgi film
kahramanlarindan hangisi burada okudugu
bilgileri yanls yorumlamistir?

A. Kablo elektrik enerjisini ileten
& devre elemanlaridir.

B Ampul, 151k enerjisini elektrik

g enerjisine donlgtiiren devre

% Anahtar devreden elektrik akiminin ’
b 2 gegisini kesebilen devre elemanidir.
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Dtp Pil devrede, elektrigin iiretildigi
A gli¢ kaynagi olan devre elemanidir.
X

11) Fen ve Teknoloji

ogretmeni Hale
Hanim'in tahtaya
gizerek gosterdigi
devre elemaninin
gorevi hangisidir?

A. Elektrik enerjisini 1sik enerjisine
doniistiirmek

B. Devre igin elektrik enerjisi liretmek
C. Elektrigi elemanlar arasinda iletmek
D. Devreden elektrigi kesmek

12). @ Devreye elektrik enerjisi iiretir.
* Elektrik enerjisini isi ve 151k enerjisine
donlstirdr.
© Devreye gelen enerjiyi kontrol eder.

Yukarida bir elektrik devresinde bulunan bazi elemanlarin
gorevleri verilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu devre elemanlarindan degildir?
C. Anahtar

A. Pil B. Ampul D. Kablo



13) Asagidaki basit elektrik devrelerinden
hangisinde ampuliin 151k vermemesinin sebebi
digerlerinden farkhdir?

A & B
\ y
LT
Q. & D.

14) I. Duvardaki elektrik diigmeleri bir devre
anahtaridir.
II. Baglanti kablolar: elektrikli cihaza
elektrik enerjisi fasinmasini saglar.
III. Elektrikli aletlerin agma-kapama
diigmeleri de birer devre anahtardir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A. YalnizI B. Yalniz IT
C.IveII D.I, IT ve III
15)

Yandaki elektrik devresinde
verilen ampullerin ¢alismama
nedeni nedir?

+'_||+_+|H

A. Baglanti kablosunun kopuklugu
B. Anahtar olmamasi

C. Ampullerin baglanmamasi

D. Pillerin ters baglanmasi

16)
K
Yanda verilen elektrik devresindeki
K, L ve M elemanlar: hangi devre
lemanlarina karsilik gelir?
_ elemanlarina karsilik gelir
M
L
K L M
A. Pil Ampul Anahtar
B. Ampul Pil Anahtar
C. Anahtar Baglanti kablosu Ampul
D. Ampul Baglanti kablosu Pil

17) I. Pil
II. Ampul
III. Pil yatagi

IV. Duy
V. Anahtar
VI. Iletken tel

Yukaridaki devre elemanlarindan hangilerinin
sembolle gosterimi yoktur?

A III, IV B.III,V,VI
C.I,IL,V D.IV,V
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Sekil-A'daki elektrik devresinde ampuliin 11k
verebilmesi igin, devrede 1 ve 2 ile gosterilen
bolgelerde Sekil-B'deki diizeneklerden hangileri
kullaniimalidir?

A. I IT

B. I III

C. IT III

D. Ivell ITT

19) Olusturdugu basit € €3

elektrik devresinde
ampullerin parlakhgini
degistirmek isteyen

Emre, yapacagi 7]
degisiklikleri ve tahminlerini asagidaki ¢izelgeye
not ediyor.
DEGISIKLIK TAHMIN
1 | Devreye bir pil K ve L ampulinin

baglamak parlakligi artar

2 | L ampulini cikarmak K’'nin parlakhigi azalir

3 | Pili ters baglamak K’'nin parlakhgr artar,

L’'nin parlakhgi azalr.

Buna gore Emre, yapmak istedigi degisiklikleri
test ettikten sonra hangi fahminlerinin yanhs
oldugu sonucuna ulagir?

A.Yalniz 3
C.2ve3

B.1ve3
D.1,2ve3



Sema ogretmen, 6grencilerin -
den, tahtaya ¢izdigi devre
lizerinde bu devredeki biitiin
ampullerin parlakhgini artira -cak

bir degisiklik yapmalarini istiyor.
Buna gore, asagidaki 6grencilerden hangisi
ampuliin parlakligini en fazla artirir?

A.

21) Evlerinde 3 oda 1 salon bulunan Canan,
odalarin hepsinde lambayi a¢ik birakirken,
salondaki lambay: kapatiyor.

Canan bu islemi yaptiginda, asagidakilerden
hangisi Cananlarin evindeki lambalara ait
devrelerden biri olamaz?

Oturma
Odasi

Devre anahtarim agik j

Pillerim ters bagh

= o
Salih 8=/ Baglanti kablolarim kopuk

Yukaridaki 6grenciler kendi elektrik devrelerindeki arizalari
yukaridaki gibi ifade etmektedir.

Buna gére hangi 6grencilerin elektrik devreleri galismaz?

B. Ahmet ve Salih
D. Ahmet, Selin ve Salih

A. Selin ve Salih
C. Ahmet ve Selin
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Merig Fen ve Teknoloji 6devi igin yukarida verilen deney diizeneklerini
hazirhyor.

Bu deneyde kontrol edilen degisken, bagimli degisken ve bagimsiz
degisken hangi secenekte verilmistir?

Kontrol edilen Bagimh Bagimsiz
degisken degisken degisken
A. Ampul Ampul Pil
say!si parlakhigi say!si
B. Ampul Pil Ampul
say!si say!sl parlakligi
C. Ampul Pil Ampul
parlakligi sayisi sayisi
D. Pil Ampul Ampul
parlakligi parlakhgi say!si
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1. devre 2. devre 3. devre

Yasemin, yaptigi deneyde bir elektrik
devresinde ampul sayisini sabit tutarak pil
sayisini degistirip, 6zdes pillerden elde ettigi l¢
farkli devre tasarliyor.

Yasemin'in yaptigi deneyle ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A. "Ampuliin biiyikligi, parkahigini etkiler mi?”
sorusuna yanit verebilir.

B. Pil sayisindaki degisimin ampuliin parlakligina
etkisini incelemeyi amaglar.

C. Bu deneydeki bagimsiz degisken, pil sayisidir.
D. Ampul parlakhgi, bu deneydeki bagimli
degiskendir.



